

दिनांक 03.06.2015

स्मार्ट सिटी के लिए जयपुर मेट्रो मील का पत्थर : मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री वसुन्धरा राजे ने किया जयपुर मेट्रो रेल सेवा का लोकार्पण

03 जून 2015, जयपुर। माननीया मुख्यमंत्री श्रीमती वसुन्धरा राजे ने बुधवार को प्रातः 11.00 बजे मानसरोवर मेट्रो स्टेशन से जयपुर मेट्रो के फेज वन-ए का लोकार्पण करते हुए मेट्रो ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

मुख्यमंत्री ने मानसरोवर मेट्रो स्टेशन से चाँदपोल और वापसी में सिविल लाइन्स मेट्रो स्टेशन तक यात्रा भी की। इस यात्रा के दौरान जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक श्री निहालचन्द गोयल ने मुख्यमंत्री को Train, Rail Traction, (रेल कर्षण), सिग्नल एवं दूर संचार प्रणाली के साथ ही सुरक्षा एवं संरक्षा से सम्बन्धित समस्त बारीकियों के बारे में विस्तार से बताया।

इस मौके पर मुख्यमंत्री ने जयपुर मेट्रो के अध्यक्ष एवं प्रबन्ध निदेशक श्री निहाल चन्द गोयल से कहा कि मेट्रो स्टेशनों को सौर ऊर्जा परियोजना से भी जोड़ा जाना चाहिए ताकि मेट्रो के लिए ऊर्जा का अतिरिक्त माध्यम भी उपलब्ध रहे। उन्होंने इस पर अध्ययन करने के आदेश दिए सीएमडी को दिए हैं।

उन्होंने इस मौके पर मानसरोवर मेट्रो स्टेशन का जायजा लिया और यात्रियों की सुरक्षा एवं सुविधा की जानकारी भी ली। उन्होंने मानसरोवर स्टेशन स्थित ऑपरेशन कंट्रोल सेन्टर, पुलिस कंट्रोल रूम, डिपो कंट्रोल और वर्कशॉप मेट्रो तकनीकी कार्यप्रणाली का जायजा भी लिया।

इससे पहले मुख्यमंत्री ने स्वयं और उनके सभी मंत्रियों एवं विधायकों ने टिकट खरीदकर मेट्रो स्टेशन में प्रवेश किया। ऐसा करके उन्होंने जन साधारण को एक संदेश दिया है कि मेट्रो स्टेशन पर किसी को भी बिना टिकट प्रवेश नहीं दिया जाए। मुख्यमंत्री ने स्वयं ही सर्वप्रथम अपना टिकट खरीद कर मेट्रो में यात्रा कर इसकी शुरुआत की।

मुख्यमंत्री ने जयपुर मेट्रो और दिल्ली मेट्रो के अधिकारियों एवं कर्मचारियों को विशेष रूप से धन्यवाद देते हुए बधाई दी कि इतनी कठिनाइयों के बावजूद सब ने अपने स्तर पर मिलकर मेट्रो को शुरू कर दिया। लोकार्पण के बाद दोपहर 2.00 बजे से जयपुर मेट्रो की यात्रा आमजन के लिए शुरू कर दी गई।

लोकार्पण समारोह की अध्यक्षता नगरीय विकास मंत्री श्री राजपाल सिंह शेखावत ने की। इस दौरान सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री श्री अरूण चतुर्वेदी, शिक्षा मंत्री श्री कालीचरण सराफ, जयपुर शहर लोकसभा क्षेत्र के सांसद श्री रामचरण बोहरा, भाजपा प्रदेशाध्यक्ष श्री अशोक परनामी, महापौर निर्मल नाहटा विधायक श्री सुरेन्द्र पारिक, विधायक श्री मोहनलाल गुप्ता, विधायक श्री कैलाश वर्मा, दिल्ली मेट्रो के प्रबन्ध निदेशक श्री मंगू सिंह, अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री अशोक जैन सहित जयपुर मेट्रो के समस्त अधिकारी व कर्मचारियों सहित कई गणमान्य लोग उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री ने ट्वीट कर कहा –

मुख्यमंत्री ने ट्वीट किया कि ज्योति नाम की महिला मेट्रो ड्राइवर को प्रथम मेट्रो ट्रेन चलाते हुए देखना एक महान कार्य प्रतीत हुआ, जो महिलाओं को और अधिक सशक्त बनाता है। जयपुर मेट्रो रेल सेवा शुरू कर देने का हमारा यह प्रयास जयपुर को एक स्मार्ट सिटी बनाने में एक और मील का पत्थर साबित होगा। हम सबको इस पर गर्व करना चाहिए और साथ ही इसे स्वच्छ भी रखना चाहिए।

फेसबुक पर मुख्यमंत्री ने कहा—

जयपुर मेट्रो के फेज वन-ए का लोकार्पण कर मानसरोवर स्टेशन से मेट्रो ट्रेन को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। मानसरोवर से चांदपोल स्टेशन तक तथा वापसी में सिविल लाइंस तक मेट्रो में सफर किया। मानसरोवर स्टेशन का जायजा लिया और यात्रियों की सुरक्षा एवं सुविधा की जानकारी ली। मानसरोवर स्टेशन स्थित ऑपरेशन कंट्रोल सेंटर, पुलिस कंट्रोल रूम, डिपो कंट्रोल तथा वर्कशॉप में मेट्रो की तकनीकी कार्यप्रणाली का जायजा भी लिया। राज्य सरकार का प्रयास जयपुर मेट्रो को आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर बनाने का होगा ताकि सरकार को इसे और अधिक सबसिडाइज्ड नहीं करना पड़े। इसके लिए मेट्रो के आगे के चरणों को जल्द ही पूरा करने की कोशिश होगी। मेट्रो तभी आर्थिक रूप से वायबल होगी, जब इसके शेष फेज भी पूरे हो जाएंगे।